机会总是垂青有准备的人

作者简介:数学与信息科学学院 2016 届毕业生,现签约河北武安市武安一中。

作者寄语: 机会总是垂青有准备的人这句话的,提前给自己做好职业规划和为目标做好努力是有很多的好处的。

有句话是这么说的:在就业率为 1%的专业里也不见得你就找不到工作,诚然,在就业率为 99%的专业里也不见得你一定可以找到工作。我觉得找工作需要一点点的运气和实力。当然,运气这个事情很难说,谁也不能保证什么时候运气就来了。撇开这个,我还是比较相信机会总是垂青有准备的人这句话的,提前给自己做好职业规划和为目标做好努力是有很多的好处的。今天我给你说说我的一些想法,你觉得有用的地方就思考一下。

一、我选择职业的标准

其实,我是不值得你学习的。因为在职业生涯规划这一块我是做的很失败的,我没有一个清晰的规划,直到大家都在忙了,我还不知道自己到底想要的是什么。这一点你不能跟我学啊,最起码我觉得等你到大三下学期开学的时候就要明确自己想要的是什么,并努力的为这个目标做好准备。

对于我,由于我去年都在准备考研,并且成绩不太理想,错过了许多比较好的工作,因此在今年三月份才开始准备找工作的事情。所以我选择工作的标准就是:能找到适合的就签下。但还有一个最基本的要求:一所能够帮助树立自己职业规范的好一点的学校。

二、求职以来的一些感想

1、关于简历

说实话,我这个人对简历不怎么看重,听人家说做简历是一门学问,确实是一门学问,这个需要好好的研究,不同的企业要设计不同的简历。可是我没这个心思,我是盗用了以前一个学长的简历模板,然后换上自己的内容,好的简历模板很多。另外我想说的是,简历还是精简一点比较好,最好一页吧,但是有几个简历筛选的条件还是要好好研究的。我觉得对于一个本科生来说,你的简历的几个硬条件还是一定要达到的,比如说 CET-4、计算机二级。教师资格证也最好能考到。不管你是什么模板,在简历的组成里面肯定有社会工作和所获荣誉。这就是说,不能只顾着学习啊,还要兼顾一些其他的事情,比如学生工作。

2、需要你改正的几个观点

A、我们不能和研究生同台竞技

能力有两种一种是隐性的一种是显性的。研究生们对我们来说他们的优势是显性的能力比较突出,也就是多读了几本书,对问题分析的比我们更深刻。但是隐性的能力并不一定比我们强,在面试场上你会见到很多个紧张连话也说不好的人,也会见到很多分析的驴头不对马嘴的人。不要畏惧他们,多在自己隐性能力上下功夫,在大学里多给自己机会好好的锻炼自己,综合能力是会对你求职有帮助的。

B、我们会顾此失彼

你说做学生工作可能会影响你学习,所以你放弃了你的学生工作。 记住一句话,能者多劳,你想要优秀你就必须付出的比别人多。没有 什么非要努力的去专一的,经历高于一切。我认识很多的其他学校优 秀的人,他们学生工作都做的很好,同样的他们的学习也很棒,因为 他们经常会点灯学习到深夜,这就是他们优秀的秘密,他们什么都不 想放弃,同样的,他们什么都在用心的努力。我们锻炼是什么?锻炼 就是自己处理矛盾的能力,如果学习和工作出现矛盾,你放弃了其中 一个,这能叫得到锻炼了吗?同样的如果和其他同学出现矛盾了,你选择回避这能叫锻炼吗?迎难而上,认真的为之付出,这就是锻炼。

3、求职前的一些准备

简历做好了,等待的就是笔试和面试了,不同的企业有不同的形式,我结合我经历的几个和你分享一些心得。对于笔试和面试,有些之前的准备你要做,尤其在你准备面试之前。自己准备 SWOT,好好的重新认识你自己。我自己从这个方面受益颇深,因为随意的让自己去评价自己,可能你会很主观,对自己认识不全。如果你一旦客观起来,又会影响你在面试官眼中的形象,所以在求职前好好的罗列你自己的收获是有好处的。比如,下面就是我对自己的一些罗列。

4、求职时的笔试

对于笔试,专业课知识很重要,有空的时候多做做《五年高考三年模拟》。笔试没有捷径,只能自己去学习,去练习。

5、求职时经历的一些面试的形式

先说说面试开始的第一个环节吧,自我介绍。这个东西有很多人 把它看得很重要,我到觉得面试很重要的是自然的表现自我,把真实 的自己表现出来就可以了,没必要刻意的多做准备,如果你把我上面 说的,另外有很多经历,你能正常的发挥自己就好了。自我介绍只是 一个热身的环节,没必要精心的准备,但要聪明,不能乱来。我一般 会根据面试官和我前面开始的人来现场临时发挥,做我的自我介绍。 如果面试官手里有我的简历,我不会很具体的说我做过什么,获得过 什么,因为那是重复,我会用一个很简短的例子来说明我的性格和优 势,当然这个性格和优势是和公司的理念文化相符合的。如果公司面 试官的手里没有简历,我会稍微带上我得意的经历和荣誉,比如我创 办过社团啊,获得了省级奖励啊等等。如果我是第一个做自我介绍的, 我会很小心的根据面试官的要求去说,如果我不是第一个,我会根据 前面介绍人的情况去说,目的只有一个,告诉面试官我比他们优秀并且适合你们。

6、给你的几点建议

A、读读书, 充实自己

自己的专业课如果你很喜欢就努力的把它学好,如果你不喜欢就 在学的差不多的情况下,多学学你喜欢的东西。课外的书一定要多读, 书读多了对你是有帮助的,当然像言情、武侠之类的是可以少读一点 的啊,网络要合理的利用起来,拓宽自己的视野。

B、多让自己经历一些事情

经历高于一切这句话没有错,趁着自己还是大一,多经历点事情, 要学会思考,学会总结,学会成长。不要害怕犯错误、说错话、得罪 人。什么年龄做什么年龄的事情,我们这个年龄就是用来犯错误的。

C、多和学长、学姐交流

学长、学姐们经历过,对一些事情最有发言权,多听几个人的, 毕竟一个人有一个人的意见,不同偏听偏信,多打听,多留意。从他 们身上学习有点,改正缺点

D、多寻求平台锻炼自己

千万不要把自己的生活圈子圈在宿舍、恋爱、游戏、电视剧身上, 一定要多利用学校、校外的资源,来锻炼自己,这样的平台有很多, 你一定要好好的珍惜。

当然了,我的求职经历还刚刚开始,对一些看法未免太过肤浅,也有很多不对的地方,希望你多用心的区别。现在你要做的就是相信每个人都会找到工作的,另外,从现在开始不要以找工作为目的,而是以求知为目的,努力的充实你的大学生活吧,你的大学才刚刚开始,祝你有份美好的大学回忆。